

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 10.983 Martes 25 de Abril de 1939.—Año de la Victoria Precio del ejemplar, 15 céntimos

Levó Henderson un mensaje de Chamberlain para Hitler?

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

EN MURCIA

LLUVIA DE PREGUNTAS ACERCA DE ESPAÑA

Gibraltar, Tánger, voluntarios italianos, movimientos de tropas... Chamberlain habla del regreso de Mr. Henderson a Berlín. Contestaciones poco satisfactorias del Gobierno sobre las negociaciones para el frente antitotalitario

Londres, 24.—El ex ministro Henderson ha pedido en la Cámara de los Comunes detalles sobre las concentraciones de tropas españolas cerca de Gibraltar. Preguntó si el Gobierno español había dado explicaciones sobre esta cuestión, a lo que contestó el subsecretario Butler:

—Según las informaciones que obran en poder del Gobierno, los recientes movimientos de tropas en la parte meridional de España son consecuencia natural de la desmovilización después de la guerra. El Gobierno británico no ha pedido ni ha recibido explicaciones de esta cuestión por parte de Burgos.

Insistió Henderson: —¿No es verdad que el Gobierno ha enviado recientemente refuerzos a Gibraltar? ¿Considera que esas fuerzas son suficientes para proteger la plaza? —No puedo responder por los departamentos de Defensa—contestó mister Butler—pero juzgo satisfactorias las medidas del Gobierno.

Henderson: ¿Hasta qué punto está interesado el Gobierno en el mantenimiento del «statu quo» de Tánger? Mr. Butler: El Gobierno considera de gran importancia el mantenimiento del presente régimen tangerino.

Un diputado liberal preguntó a continuación si se había hecho alguna reclamación a España sobre la permanencia de las fuerzas italianas en ese país después de terminadas las hostilidades.

Mr. Chamberlain contesta ahora, diciendo: No. El Gobierno británico cree que ninguna reclamación será necesaria. ¿No es posible—insistió el diputado liberal—que la retirada se aplase para después del 15 de Mayo? ¿No se consideraría entonces una violación de los compromisos contraídos?

Replica el primer ministro: —La situación es objeto de atención por parte del Gobierno.

EL FRENTE DE CERCO

Varios diputados continúan interrogando al Gobierno. Sus preguntas se resumen así:

¿Cuál es el estado actual de las negociaciones con diversas naciones para constituir un frente contra una nueva agresión? Contesta Mr. Chamberlain:

—El Gobierno sigue en contacto con los demás Gobiernos, especialmente con Turquía y Rusia, pero todavía no puedo añadir nada a mis anteriores declaraciones.

Un diputado laborista: —¿Puede esperar la Cámara se la informe de las negociaciones con Rusia antes del discurso de Hitler?

Mr. Chamberlain: No puedo contestar a esa pregunta. Interviene el jefe laborista para preguntar sobre la significación del regreso de Mr. Henderson a Berlín.

Mr. Chamberlain dice: No se debe conceder significación especial a la vuelta del embajador a Berlín. Se le llamó para que emitiera un informe y después se tomó una vacación. Ahora, normalmente, ha vuelto a su puesto.

Otro diputado: La vuelta de Mr. Henderson a Alemania, ¿significa que Gran Bretaña reconoce la anexión de Checoslovaquia y Albania?

Mr. Chamberlain: No. Ciertamente no.

Otro diputado laborista: ¿Puede el Gobierno dar seguridades de que se movilizarán las fortunas al mismo tiempo que se establezca el servicio militar obligatorio?

Mr. Chamberlain: Nada tengo que añadir a lo manifestado el 18 de este mes.

ATLEE, CONTRA EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

Londres, 24.—El jefe de la oposición laborista, Mr. Atlee, publica un artículo en el periódico del partido en el que se opone terminantemente a la implantación del servicio militar obligatorio en la Gran Bretaña.

CHURCHILL, POR DICHO SERVICIO

Londres, 24.—En el Ayuntamiento londinense ha pronunciado un discurso Mr. Churchill, el cual ha dicho que después de las muchas garantías ofrecidas por Gran Bretaña a diversos países contra una agresión, es obligado implantar el servicio militar obligatorio. Es fácil ver—añadió—que la opinión se muestra favorable a la implantación de ese servicio. Es cada vez más obligado que tengamos el servicio nacional antes de mucho tiempo. Terminó diciendo que la debilidad que supone la existencia de obstáculos para el alistamiento de voluntarios, alienta a los enemigos de las democracias y desalienta a los amigos de ellas.

EN TORNO A LA MANIOBRA DE LAS DEMOCRACIAS

Rumania no participará en nada que tienda a asediar a Alemania

La opinión húngaro-yugoeslava y las entrevistas de Venecia

JUICIOS AJENOS

Rusia pide a Francia e Inglaterra la garanticen

Contra un ataque japonés en la frontera oriental

Londres, 24.—Según círculos competentes, Francia e Inglaterra están dispuestas a garantizar la frontera occidental de Rusia, pero no la oriental en caso de ataque del Japón. Moscú ha pedido garantías para las dos fronteras.

A este respecto se recuerda el Tratado franco-ruso de 1914 en el que se consignaba la misma limitación.

LA CUESTION DE CROACIA

Budapest, 24.—Por segunda vez el periódico oficioso de esta capital rechaza enérgicamente la noticia reiteradamente publicada por el diario parisino «Le Temps», en la cual se afirma que Hungría tiene intención de reivindicar la Croacia.

RIBBENTROP A RUMANIA

Berlín, 24.—Se anuncia que el ministro de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop, irá a Rumania en Mayo para devolver la visita que le hizo en Berlín el ministro rumano de Negocios Extranjeros, señor Gazenko.

RUMANIA Y ALEMANIA

Budapest, 24.—En los círculos oficiosos se ha confirmado que Rumania ha decidido no tomar parte, en absoluto, en ninguna organización política ni diplomática que tienda a asediar a Alemania.

Jefes de la marina española en Alemania

Visita al puerto de Kiel

Berlín, 24.—En compañía del agregado naval español en Berlín, llegó a la base naval de Kiel el subsecretario de Estado de la Marina española contraalmirante Estrada.

Esta tarde los marinos españoles visitaron un acorazado alemán, y por la noche serán huéspedes del comandante jefe de la estación naval del Báltico

Un mensaje del Duce

Con ocasión de la Exposición Universal de Roma de 1942

Roma, 24.—Ha sido publicado, para ser difundido por todo el mundo, el volumen de presentación de la Exposición Universal de 1942. Este volumen, magníficamente presentado, se abre con los retratos del Rey y del Duce, y contiene un mensaje autógrafo de Benito Mussolini, cuyo texto es el siguiente:

«Este volumen, que considero digno de Italia y de Roma, tiene por objeto presentar, con tres años de anticipación, la Exposición Universal de Roma del año 1942, ya definida no sólo en líneas generales, sino también en detalle.

El lema de la Exposición es «Olimpiada de la civilización». Los extranjeros que hojeen el volumen, tendrán la oportunidad de ver la Exposición tal como será, y verán que concurrir a ella es una nota de fe en el porvenir de Europa y del mundo.»

MUNDIAL

Esperando la contestación del Führer

Los países vecinos de Alemania, ante el mensaje de Roosevelt

Berlín, 24.—En espera de la contestación que el Führer y Canciller dará el viernes al mensaje del Presidente Roosevelt, la Prensa recoge las contestaciones enviadas por las naciones citadas en el indicado mensaje, particularmente de las vecinas y confinantes con Alemania, respecto a la pretendida amenaza del III Reich:

HUNGRIA: No sabe nada del mensaje y no se siente amenazada.

SUECIA, NORUEGA Y FINLANDIA: Declaración análoga a la holandesa.

BELGICA: Ha dicho que Alemania contestó ya en 1937 al mensaje de Roosevelt, garantizando la inviolabilidad del territorio belga.

LUXEMBURGO: Tiene especial confianza en el Reich.

SUIZA: Que no estaba al corriente del mensaje y tiene confianza en su neutralidad reconocida siempre por Alemania.

De estas respuestas se deduce claramente que lo que perseguía Roosevelt era crear discordias y agitaciones.

ACTIVIDAD DIPLOMATICA EN PARIS

Berlín, 24.—En París, la semana que culminará el viernes con el discurso del Canciller Hitler, ha comenzado con intensa actividad diplomática. M. Bonnet ha recibido al embajador de Polonia, con el cual ha conversado sobre el curso de las conversaciones de garantías ofrecidas por Londres, París y Moscú. A este particular se supone que Francia hará esfuerzos para que Polonia quede incluida en aquel grupo de potencias. Al mismo tiempo se declara que posiblemente sean aplazadas las conversaciones de París y Londres con Rusia hasta el regreso a la capital inglesa del embajador soviético Maisky.

El presidente Daladier tuvo una entrevista con el embajador francés en Londres sobre la colaboración anglo-francesa en el terreno militar, y en particular sobre el establecimiento del servicio militar obligatorio.

MUNDIAL

Satisfacción general en los dos países

Se esperan para en breve resultados satisfactorios

Belgrado, 24.—El comunicado relativo a las entrevistas celebradas en Venecia, es comentado con simpatía en los círculos políticos. Se manifiesta en éstos la impresión de que Ciano y Markovitch han trabajado bien, suponiéndose que muy en breve se obtendrán resultados satisfactorios.

Buen indicio de ese augurio es la noticia de que el Príncipe Pablo, regente de Yugoslavia, llegará a Roma el día 9 para visitar a S. M. I. Víctor Manuel III.

SATISFACCION EN YUGOESLAVIA

Belgrado, 24.—Ha llegado el ministro de Negocios Extranjeros señor Markovitch, procedente de Venecia.

En general, la Prensa ve con satisfacción que Ciano y Markovitch han acordado profundizar la colaboración existente entre los dos pueblos y entre Yugoslavia y Alemania, no sólo en el aspecto político, sino también en el económico.

Y EN HUNGRIA

Budapest, 24.—El comunicado sobre las conversaciones de Venecia ha causado satisfacción en la opinión pública húngara, que le define como un nuevo gran éxito de la política exterior fascista.

Un periódico dice que el comunicado pone de relieve que las conversaciones constituyen una parte orgánica de la acción política desarrollada por el eje Berlín-Roma para mantener la situación en Europa Centro-Oriental y balcánica.

DELEGACION ITALIANA A HUNGRIA

Budapest, 24.—Ha llegado una delegación italiana que entablará negociaciones con factores responsables de la vida económica de Hungría.

Detención importante

Madrid, 24.—El jefe director de Prisiones durante la dominación roja, Melchor Rodríguez, ha sido detenido y puesto a disposición de las autoridades militares.

Las imágenes de Salcillo

Se han salvado

Murcia, 24.—Una noticia que producirá júbilo en toda España ha sido comunicada por las autoridades. Se han salvado las famosas imágenes de Salcillo, entre las que figuran «La sagrada cena», «La oración en el huerto», «El beso de Judas», «La Dolorosa» y la Virgen del Carmen.

De haberse retrasado unos días la victoria total de las armas nacionales, España hubiese perdido el tesoro artístico-religioso que dichas imágenes representan, pues éstas estaban ya embaladas para ser llevadas al extranjero por los rojos.

Bolivia, Estado totalitario

El Gobierno será netamente boliviano

La Paz, 24.—El Presidente Buch ha firmado un Decreto estableciendo el régimen totalitario y disolviendo el Parlamento. Quedan abolidas las garantías constitucionales.

Declara el propósito de formar un Gobierno netamente boliviano.

Las condiciones de intranquilidad en que se desenvolvía la vida del país, han determinado la implantación del régimen totalitario.

La Paz, 24.—El Presidente boliviano ha declarado que asume las responsabilidades pasadas y futuras del Gobierno. El nuevo régimen implica la instauración de una dictadura política y social para levantar al país del marasmo en que se encuentra.

La flota soviética

Es otro gran engaño

Con alguna frecuencia hemos recogido juicios de personalidades extranjeras acerca de la efectividad de la potencia de las fuerzas armadas soviéticas. Se ha dicho que el Ejército rojo no pasa de ser una fanfarronada, y así se ha puesto de relieve con ocasión de recientes acontecimientos europeos, llegada la hora de poner de manifiesto la efectividad de la potencialidad militar de la U. R. S. S.

Hoy nos referimos a la flota de guerra soviética, y para ello nos limitaremos a recoger lo que dice un periódico francés:

Se ha hablado mucho esta semana—dice—de que la flota soviética estaba pasando del Mar Negro al Mediterráneo. En seguida, los turiferarios a sueldo de Moscú, se encargaron de hacer notar la formidable ayuda que representaba para las flotas de las grandes democracias. Tres días después, la Agencia oficiosa de Moscú, Taff, desmentía que las unidades soviéticas hubieran pasado por el Estrecho de los Dardanelos. Con razón. Para salir del Mar Negro tiene que existir la flota soviética, y no pueden salir porque los soviets no tienen flota.

No es suficiente alinear un número determinado de unidades con cascos viejos, para constituir una flota capaz de marchar y combatir. Los barcos de la Unión Soviética están imposibilitados de marchar y combatir por muchas razones, entre ellas por la ausencia de mandos y por su estado.

La flota roja está constituida por cuatro acorazados de 23.000 toneladas que datan de 1911, tres de los cuales fueron refundidos en los años 1926-28. Es curioso señalar que a pesar de los cambios de las calderas, de los 23 nudos iniciales de velocidad, ésta quedó reducida a 16. En todos los países es lo contrario lo que se busca. ¡Saludemos este triunfo de la industria comunista!

Pero resulta que esos 16 nudos no existen más que en el papel, pues el acorazado que fué a Inglaterra para asistir a las fiestas de la Coronación de Jorge VI, no pasó de los diez nudos de velocidad. La escuadra rusa dispone de cru-

FINO COQUINERO
Amonillado finísimo
Osborne

ceros que datan de 1903 y de 1900. Los más modernos, comenzados en 1913 y 1915, en tiempos del Zar, se quedaron en astilleros y fueron terminados después de 1920. También el valor militar de los cruceros es nulo.

En lo que a contratorpederos se refiere, la mayoría está en servicio desde 1912. Dos solamente no tienen más que cuatro años, pero están en el Báltico y no han sido vistos en parte alguna.

Sólo los submarinos dejan de ser perfectamente ridículos. Construidos por mecánicos y obreros alemanes, deben existir sesenta entre el Báltico, el Mar Negro y Extremo Oriente. Uno de ellos debe ser el que en 1937 trató de torpedear en el Mediterráneo a un destroyer inglés, fallando por fortuna el intento.

Si este conjunto no es suficiente para demostrar la ineficacia de la flota rusa, todavía se presenta la cuestión de mandos y tripulaciones.

El mayor escepticismo debe dominarnos sobre esos barcos soviéticos. Queda demostrado que el Ejército ruso no vale gran cosa. Y la flota, nada, nada, nada. ¿Es esa una flota? Apenas un cementerio marino.

ASI OBRA FRANCIA

Medidas draconianas

Para reprimir la propaganda antinacional

Mientras protege a los conspiradores para el exterior

París, 24.—Con objeto de reprimir la propaganda antinacional en Francia y especialmente en Alsacia y Lorena, el Gobierno acordó en el último Consejo la adopción de medidas energéticas.

Se procederá a la disolución de tres grupos cuyas actividades trataban de perjudicar a la unidad nacional.

En el mismo Consejo, el ministro de Justicia presentó a la firma del Presidente dos Decretos-leyes. Por uno de ellos se castiga la complicidad con organizaciones de propaganda exterior y señala penas severas para los que reciban del extranjero fondos para la propaganda antinacional. Por el otro Decreto se castiga la labor dirigida a crear discordias entre los franceses por motivos de raza o religión.

Así es Francia. Pone en práctica medidas draconianas para aquellos que atentan contra la unidad nacional o traten de crear discordias entre los franceses, y se perseguirá también a los que con ese fin reciban fondos del extranjero.

Sin embargo, Francia acoge en su suelo, y les protege, a los conspiradores que dirigen su labor hacia el exterior con fines revolucionarios, con propósito de promover discordias entre la población de otros países, aunque éstos sean vecinos, y aun de fomentar nacionalismos regionales con grave daño para la unidad nacional.

Así es Francia.

Y así la vemos los españoles.

El Sanatorio infantil de San Rafael

Se ha procedido a su reapertura
Preferencia para ingresar en él

Madrid, 24.—La intensa labor del Patronato Nacional Antituberculoso para hospitalizar rápidamente el mayor número de enfermos, se ha traducido en la rápida reapertura del Sanatorio Infantil de San Rafael. Los padres de los niños atacados por la peste blanca podrán solicitar el ingreso de éstos, advirtiéndose que tendrán preferencia los huérfanos de la guerra. Las solicitudes se reciben en el Paseo del Prado, número 6.

Dicho Patronato, preocupado por la asistencia sanatoria de la infancia, está dotando a dicho Sanatorio de todos los elementos indispensables para la curación de aquella plaga social y disponiendo todo lo necesario para la alimentación de los hospitalizados.

No olvida el Patronato la asistencia a jóvenes y adultos, y pronto podrán habilitarse donde se establecerá un crecido censo

Dr. Codina

de Madrid

Pasará consulta en Segovia los días

25, 26, 30 de Abril y 1.º de Mayo

Especialista en

Pulmón y corazón

Ochoa Ondátegui, 4, pral. C.

de enfermos que nos ha dejado la guerra en la zona que estuvo en poder del marxismo.

El panorama futuro de la lucha contra la peste blanca alcanzará en plazo breve la eficacia e importancia de las instituciones similares que funcionan en otros países que van en vanguardia de la sanidad.

Con éste se cumple un deseo vehemente del Caudillo y tendrá realización el programa del ministro de la Gobernación, cumpliéndose las aspiraciones de aquel gran patriota desaparecido general Martínez Anido.

EL AUMENTO DE PRECIOS EN LOS TEJIDOS

No podrá ser superior al 25 por 100 sobre los precios normales del 18 de Julio de 1936

Los que falten a esta disposición serán sometidos a las más severas sanciones

La Comisaría general de Abastecimientos y Transportes ha establecido lo siguiente:

1.º Las normas que para calcular los precios de los tejidos ha establecido el Comité sindical del algodón, responden a un criterio de igualar las diferencias de los precios a que, como consecuencia de la anarquía existente, se vendían los tejidos en 18 de Julio de 1936, y a restablecer el concepto de precio normal en aquella fecha.

2.º La aplicación de las mencionadas normas no podrá dar, en ningún caso, aumentos de precios superiores al 25 por 100 sobre los mencionados precios normales del 18 de Julio de 1936; entendiéndose por precios normales aquellos más corrientes en el mercado, representando un promedio entre los más altos y los más bajos.

El mencionado aumento del 25 por 100 es el máximo tolerado por el ministerio de Industria y Comercio, en atención a los aumentos de las partidas de materiales, recambios, accesorios y reparaciones, en los gastos de fabricación y en las materias colorantes para las operaciones de tinte, blanqueo, apresto y acabado de los tejidos.

3.º Los almacenistas y comerciantes en general denunciarán, presen-

El arca santa de la catedral de Oviedo

Estará expuesta en Madrid el Día de la Victoria

Oviedo, 24.—El arca santa de la Catedral de Oviedo, que se encuentra en Madrid y que iba a ser trasladada a la capital de Asturias, se queda por ahora en la capital de España por deseo del Generalísimo que quiere esté expuesta en Madrid el día del desfile de la Victoria.

La fecha del traslado del arca santa a Oviedo será señalada por el Caudillo.

tando los comprobantes correspondientes en cada caso, los precios facturados por los fabricantes de tejidos por encima del aumento antes referido.

4.º Queda prohibida la ocultación o retención de manufacturas textiles de cualquier clase, que deberán ser puestas a disposición de la clientela o público en general.

5.º Todo intento de resistencia a la venta de hilados a las fábricas de tejidos o a las de manufacturas al comercio, así como su venta clandestina a precios abusivos, será considerada delictiva, y sometidos los que tal hicieren a las más severas sanciones, que se extenderán hasta el cierre de la industria o almacén de que se trate, y la acción personal contra los infractores, por el delito de auxilio a la rebelión, que representa en las actuales circunstancias contravenir órdenes generales y reiteradas.

6.º Serán también sancionados los que de una forma u otra contribuyan a faltar a lo ordenado, adquiriendo clandestinamente, abonando a sabiendas más precio del ordenado, o permitiendo se falseen precios u otros datos, en facturas o documentos de cualquier clase, en relación con las compras.

INAUGURACION DE LA EXPOSICION DEL ARTESANADO ESPAÑOL

DISCURSO DEL MINISTRO DE ACCION SINDICAL

Para propulsar la extensión de las labores artesanas es necesario proteger y amparar todas las escuelas existentes y crear otras nuevas

Santander, 24.—Esta tarde, a las cinco, se ha inaugurado en el ministerio de Organización y Acción Sindical la Exposición del artesanado español, preparada por iniciativa del propio señor ministro de Organización y Acción Sindical y la colaboración de la Falange femenina.

El acto de la inauguración constituyó un elevado exponente de las magníficas labores realizadas por el artesanado de las diversas regiones españolas, presidido por el señor González Bueno, a quien acompañaba Pilar Primo de Rivera, la regidora central de la Hermandad de la Ciudad y del Campo, Ana María Hurtado de Mendoza, y la señora viuda de Ruiz de Alda. También asistieron las jerarquías de la Falange femenina de Santander, autoridades eclesiásticas, subsecretario, jefe de Servicios del Ministerio y otros funcionarios del mismo.

A la entrada del edificio formaron agrupaciones de la Sección Femenina de Santander y centurias del Servicio de Trabajo.

HABLA EL SEÑOR GONZALEZ BUENO

El ministro, señor González Bueno, pronunció el siguiente discurso:

«Antes de inaugurar esta Exposición o casa del artesanado, me parece oportuno dirigiros algunas palabras para que conozcáis el pensamiento que ha guiado en su actuación y los propósitos que nos mueven.

No es preciso que me esfuerce para expresaros la importancia que damos al artesanado, porque así como el marxismo tiende a convertir al hombre en un número, nosotros, nacional-sindicalistas lo concebimos, como dijo José Antonio, como portavoz de valores eternos, y por consiguiente

pretendemos que realice su trabajo desenvolviéndose su personalidad.

La artesanía es nuestra concepción ideal de la producción hecha realidad. En la producción artesanal, el factor humano es el todo, es la esencia. El capital ocupa su sitio; es solamente un instrumento que permanece oculto, que pasa desapercibido dentro de la obra, siquiera como instrumento que carece de espiritualidad. Por ello el artesano, el artífice, ha de crear su obra, se mueve, más que por ánimo de lucro, por amor y gusto a la obra en la producción.

Alguien dijo que «la artesanía se mantiene viva y brillante en ella misma y en la sociedad». Como una brillantez que no solamente no se marcha, nosotros podremos decir que restablece el equilibrio entre la acción y la contemplación.

Las naciones que han tenido una personalidad muy extraordinaria en el mundo, aquellas que han jugado un papel importante en la humanidad, tienen actualmente una gran riqueza de productos artesanos.

Este es el caso de España, donde hay mucha y variada actividad de artesanos, que han estado en el olvido, desatendidos, olvidados del público durante mucho tiempo.

No olvidemos que la artesanía constituye especialmente una fuente importante de la riqueza nacional. Me refiero no solamente a una riqueza material, sino también a la riqueza espiritual.

Las fuentes de la artesanía es un problema complejo que ha de resolverse con una gran rapidez. Parece evidente que se hace necesario sacar en primer término a la luz, hacer que se conozca todo este trabajo, realizados en rincones y pueblos de España

EL GENERALISIMO SALE DE SEVILLA

SE LE TRIBUTA UNA DESPEDIDA VERDADERAMENTE APOTEOSICA

Sevilla, 24.—Poco después de las dos de la tarde Su Excelencia el Generalísimo, acompañado de sus ayudantes y Estado Mayor, salió de Sevilla.

En otro coche iban su esposa doña Carmen Polo y su hija Carmencita.

La despedida dispensada al Generalísimo ha sido verdaderamente apoteósica, demostración de cuánto se le quiere en Sevilla.

Acudieron a despedirle al Palacio de Llanduri, el general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano; el general Llandera, el coronel gobernador militar de Sevilla, señor

Aramburu; otros mandos militares y el jefe de Estado Mayor, autoridades locales y un público numerosísimo, que al conocer la salida del Jefe del Estado, se reunió en la plaza de Calvo Sotelo, para aclamarlo con entusiasmo.

El Generalísimo ha marchado muy satisfecho de su estancia en esta ciudad, expresándolo así a las autoridades, diciendo que las recordará siempre. Igualmente manifestaciones de afecto a Sevilla ha expresado su ilustre esposa, doña Carmen Polo, la cual va entusiasmada de esta capital y de su clima.

Regreso de niños expatriados

Bilbao, 24.—La Junta de protección a menores anuncia la próxima repatriación de cuatrocientos niños que fueron enviados por los rojo-separatistas a Bélgica cuando huyeron del Norte.

sante que en este sentido realiza la Falange femenina con su servicio de la Hermandad de la Ciudad y del Campo y Auxilio Social, así como algunos sindicatos.

La organización sindical, entre una las obligaciones más importantes tiene la de proteger moral y materialmente, del modo más amplio, el desarrollo de esta actividad.

Estudiamos la manera de ser de todas estas fuerzas. Una dirección única en la obra nacional del artesanado, para que sea más efectiva, para que cumpla con mayor eficacia su cometido.

Yo puedo anticipar que procuramos establecer en Madrid el Museo Nacional del Artesanado, en el que reuniremos todas las manifestaciones de esta riqueza, para conocerlas exactamente y para actuar con mayor conocimiento de causa.

Me atrevo también a anticipar que su instalación se realizará en la Casa del Pueblo, que así será la verdadera casa del pueblo, en que no se cobijen odios ni rencores, sino que, por el contrario, sea un exponente del trabajo verdadero de un pueblo realizado en los hogares, en los que reina la paz y el amor.

Me resta sólo daros las más sinceras gracias por haber asistido a este acto. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Al terminar el ministro, éste fue largamente ovacionado, pasando todos a visitar la Exposición.

Camaradas de la Sección Femenina atendieron a los visitantes, ofreciendo flores las señoritas de la Falange. Pilar Primo de Rivera fue aclamada por todos los asistentes.

Al finalizar el acto se entonaron los himnos del Movimiento y el Nacional.

El Japon y Europa

Tokio, 24.—El Gobierno se ha reunido hoy y ha tratado de cuestiones internacionales.

La Prensa indica que se adoptaron medidas de gran importancia sobre la política japonesa en Europa.

¿Roosevelt a Londres?

Londres, 24.—Según noticias de París, el Presidente Roosevelt hará una visita a Inglaterra en otoño, invitado por los Reyes de la Gran Bretaña.

La noticia ha sido acogida en los medios ingleses con toda clase de reservas.

EN LA UNION SOVIETICA

Pretenden afirmar la autoridad

De los oficiales del Ejército

París, 24.—Comunican de Moscú que han sido tomadas medidas para afirmar la autoridad de los oficiales y comisarios. Los militares del mando de tropas no pueden ser detenidos más que por orden superior. Hasta ahora, los Comités de partido tenían facultades para juzgar las faltas de altos mandos y de oficiales lo mismo en los Regimientos que en las Brigadas.

N. DE LA R.—Otro principio soviético que ha fracasado. Fue el mismo que imperó en el Ejército rojo de España. Poco a poco van dislocándose, aunque a costa de terribles pruebas y de muchos años de terror y de sangre, las teorías bolcheviques, para volver, aunque lentamente, a los principios de los países "capitalistas".

Gibraltar y su abastecimiento de víveres

Gibraltar, 24.—El gobernador de Gibraltar ha publicado un orden prohibiendo la exportación de una serie de artículos de primera necesidad.

La finalidad de esta medida es tener abastecida esta plaza en caso guerra.

ESTADOS UNIDOS

Cómo quieren cobrar las deudas de guerra

Washington, 24.—Un senador demócrata ha presentado al Senado un proyecto de ley que facilite a Francia e Inglaterra el pago de parte de sus deudas de guerra a Estados Unidos.

Según ese proyecto, Francia e Inglaterra podían ceder en venta a Norteamérica 400.000 kilómetros de territorio de sus colonias en las rutas estratégicas de Estados Unidos.

Reunión del Gobierno inglés

Inquietud de la opinión pública

Por las nuevas cargas presupuestarias
Londres, 24.—Inesperadamente celebrado hoy un Consejo secreto del Gobierno. Parece que se trató del presupuesto de presupuesto.

En la opinión pública se aprecia intranquilidad por encontrarse ante nuevas cargas financieras que el Gobierno considera necesarias para desarrollar su programa de rearme.

Las flotas inglesas

Del Mediterráneo y del Atlántico

Berlín, 24.—La flota mediterránea inglesa que salió de Malta, funde en varios puertos de Grecia, Chipre, Palestina y Egipto, realizando después maniobras en el Mediterráneo oriental.

La flota del Atlántico se concentrará en Portland, este mes. Parte de las unidades participarán en los actos de la salida de los Reyes para Estados Unidos, mientras las restantes realizarán ejercicios de tiro en dichas aguas.

EN FRANCIA

Otros cuatro ladrones rojos detenidos

Burdeos.—La Policía de Burdeos ha detenido a Ramón Campillo, Antonio García, Lucía Arroyo y María Lloret, que habían robado unas piezas de tela de un taller de sastrería de la rue de Fondandéze. García confesó haberse fugado de un campo de concentración, donde usaba el nombre de Juan Lucas Navarro.

Teleky y Sacky a Berlín

Budapest, 24.—Se informa que el día 20 de Mayo llegarán a Berlín el presidente del Consejo y el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría, Teleky y Sacky.

HOJAS MARUXA

Convierte el afaitado en un placer

CASA VELASCO

Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2 Teléfono 266

JUAN BARRIOS

Médico

Medicina interna. Rayos X

Consulta: de dos a cinco

José Zorrilla, 24. Telf. 372

El embajador de Francia sale esta tarde para Berlín

JUICIO ALEMÁN: INTELIGENCIA PRIVILEGIADA DE FRANCO

Esta mañana ha confesado con M. Daladier

Gran estratega y político
Como soslayó la maniobra
de las democracias

Berlín, 25.—"La Correspondencia Política y Diplomática" publica un artículo en el que se analiza el fin de la guerra española y de la última fase en el frente de Córdoba.
Dice que se ha puesto de maniobra la inteligencia privilegiada del Caudillo Franco, y asimismo los grandes conocimientos estratégicos y políticos. El Generalísimo supo escoger el momento para comprender al enemigo.
El triunfo total y definitivo fue conseguido por la extrema descomposición del Ejército rojo, pero no debe olvidarse que ésta fue causada por los éxitos anteriores del Ejército nacional. La mayoría de las fuerzas rojas no hubieran sido capaces de oponer una seria resistencia.
Desde el punto de vista político es conveniente el hecho de que Franco decidiera que las armas cesaran la última palabra. De no haber sido así, los publicistas que escriben sobre cuestiones de política exterior en Francia y en Inglaterra hubieran especulado sobre el hecho de que la guerra hubiera terminado con una capitulación convertida ante el extranjero en una "paz honrosa" como su cimismo solicitaban los rojos.
De no haber terminado por impulso de las armas, Francia e Inglaterra se habrían abjucado el título de la conclusión de la guerra española, presentándose ante el mundo como meritorios interventores.

Los acuerdos de Burgos o la fidelidad a la palabra



Churchill, el agitador político inglés, como comandante honorario de las tropas auxiliares del aire, se dispone a efectuar un vuelo para inspeccionar a aquéllas

La firma de Francia sigue en entredicho

Paris.—Pocos son, contados son, los diarios franceses que dejan de atribuir a una supuesta belicosidad española el hecho de que las relaciones entre Burgos y París no hayan entrado ya en vías de normalidad. Porque quien dice normalidad, dice confianza recíproca, comprensión mutua, sociabilidad, en una palabra. Y nada de eso, ni cosa que se le parezca, existe a la hora presente entre el Estado nacional y la tercera República. ¿De quién la culpa, de quién la responsabilidad de este ambiente de tirantez y la iniciativa de la acción que lo forjó y lo mantiene? Es inútil que la Prensa demorepublicana, salvo excepciones señaladas, trate un día y otro de endosar a Burgos el desigmo de agredir a Francia. La realidad desmiente a cada hora la noticia publicada sesenta minutos antes. Se trata de una campaña que no vacila en utilizar para sus fines el nombre del mariscal Pétain, contra quien, por cierto, no conocemos otras faltas de respeto y consideración que las cometidas por algunos órganos de opinión e información que ven la luz pública en su Patria. No se quedó en París el ilustre soldado, sino que volvió a San Sebastián; ni tampoco dijo o insinuó que España enajene su albedrío diplomático. El propio ministro de Negocios Extranjeros acaba de proclamarlo así. Como no es cierto que haya habido concentraciones de tropas nacionales o extranjeras en la frontera de los Pirineos. De suerte que esa situación de recelo e inquietud es, por lo que respecta a la parte francesa, insincera, artificiosa. Y si nada se alega fundadamente para justificarla, ya se entiende que no es falta de ganas.



En los lugares de mayor tráfico de Varsovia, las autoridades han colocado grandes bombas, inofensivas, claro está, para recordar a los polacos la necesidad de colaborar en la defensa nacional y soportar sin lamentaciones las cargas financieras que representarán los planes de defensa del Gobierno

Pétain y España

Viveres para Madrid
Paris, 25.—Bajo el patronato del señor embajador de Francia en España, mariscal Pétain, se ha constituido por la Cruz Roja francesa un Comité encargado de enviar viveres a Madrid.
En breve entrarán en España los camiones que transportarán dichos viveres, entre los cuales figuran preferentemente botes de leche condensada, que serán entregados al servicio de abastecimiento de la capital.

Sin embargo, el malestar en cuestión, la ojeriza en cuestión, existe. Y existe en extensión y en profundidad por parte de España. Porque si el Gabinete de París no puede alegar ningún resentimiento contra el Gabinete de Burgos, éste, en cambio, podría denunciar el incumplimiento de una promesa solemne a la que la tercera República, beligerante conspicuo de la causa de la palabra dada, puso su firma. Esta promesa, no arrancada u obtenida en un minuto de efusión, sino negociada, elaborada, revisada y finalmente suscrita, figura en un documento políticamente conocido por el nombre de los acuerdos Jordana-Bérard. ¿Sarcástica e insolente coincidencia! Por los días mismos en que la Prensa de la tercera República golpea el parche sonoro de la fidelidad a los compromisos internacionales, esa Prensa inventa agravios contra España y calla el hecho cierto, inconcuso, de que pasen semanas y más semanas y la firma de Francia siga en entredicho. Los acuerdos Jordana-Bérard no se cumplen.
He aquí la única dificultad que presiona y estira las relaciones franco-españolas. Detalle más sabroso, más deleitoso todavía. Se inventan preparativos de ofensiva en el Pirineo y Marruecos, pero no se publican las conclusiones de la negociación de Burgos. La táctica es siniestra. Replicar con una mentira a una verdad es cosa frecuente. Estrangular, asfixiar la verdad y por añadidura interperlar y provocar con la mentira, es el colmo de la desfachatez.—A. I. E.

La imagen de la Virgen de la Fuensanta

Fué salvada por un peluquero
Murcia, 24.—La imagen de la Virgen de la Fuensanta, Patrona de esta ciudad, pudo ser salvada de la furia roja destructora. Durante el dominio rojo fué escondida por un peluquero que ahora ha revelado el sitio donde la tuvo oculta.

Una delegación eslovaca visita al embajador español en Berlín

Los madrileños depauperados

Madrid, 25.—Esta mañana ha sido inaugurado un hospital para combatir la avitaminosis, enfermedad que padecen numerosos madrileños por las privaciones sufridas durante la guerra. Al acto asistieron la infanta doña Beatriz de Orleans, el alcalde señor Alcocer, los doctores Bermejillo, Blanco Soler, Vallejo Simón y otros, y una representación de Frentes y Hospitales.
Se pronunciaron discursos para elogiar la obra que se va a emprender. Cerró el acto el alcalde con palabras de exaltación patriótica.
El doctor Bermejillo ha cedido una gran parte del personal del Hospital Clínico para la casa de depauperados madrileños.

MORAL BRITÁNICA

¿Con qué derecho, John Bull?

Berlín.—Inglaterra parece reclamar para sí el derecho de interpretar los conceptos de moral, paz y justicia según sus propias necesidades; sin embargo, se cuida muy poco de ellos cuando sus intereses están en juego. Toda su historia es una cadena de actos de violencia y de rapiña, y así se ha formado su Imperio. No hay sino acudir a los veinticinco últimos años para hallar numerosas pruebas de que las virtudes que predica a otros no las practica ella misma. En la última guerra «se olvidó» del acta del Congo, por la que se había obligado con las demás naciones a no hacer extensivos al África los conflictos europeos. Después, lejos de acatar el programa de paz de Wilson, que había servido para que Alemania depusiera las armas, asintió Lloyd George a la mayor iniquidad para aniquilar a Alemania. Sin cuidarse de la inviolabilidad de la propiedad privada, se «confiscaron» (el lenguaje corriente le da otro nombre) los bienes, las patentes y hasta el mobiliario de los alemanes residentes en el extranjero.
Terminada la guerra, se siguió manteniendo el bloqueo del hambre contra Alemania, y los prisioneros alemanes se retuvieron todavía un año. Moral y justicia. Y ahora que la nueva Alemania va recobrando paso a paso, sin derramar sangre, lo que le arrebataron por la fuerza, se habla de inmoralidad e injusticia y se la quiere acorralar de nuevo para ahogarla. ¿Podrá afirmar Inglaterra que uno de los pueblos dominados por ella la haya llamado jamás, como lo han hecho Austria, Checoslovaquia y Memel con Alemania? ¿Lo hicieron acaso los boers? ¿Lo desean los árabes de Palestina, cuya Patria vende Inglaterra a los judíos, faltando a su promesa de dar a aquéllos la independencia por los servicios de guerra contra Turquía? ¿Fueron consideraciones morales las que indujeron a Inglaterra a apoyar por todos los medios a los rojos españoles, para que prolongasen sus horros sanguiarios y poner, en cambio, toda clase de obstáculos a Franco en su justa y legítima causa? Inglaterra ha perdido el derecho de apelar a la moral y a la justicia.

Expresa la satisfacción del pueblo eslovaco

Por la conclusión de la guerra
Berlín, 25.—Una Comisión del Gobierno de Bratislava, compuesta de varios ministros y del vicepresidente de Eslovaquia, visitó esta mañana al embajador español para expresarle la satisfacción que ha sentido el pueblo eslovaco por el fin de la guerra con el triunfo de las armas del Generalísimo Franco.
La Comisión ha manifestado asimismo que Eslovaquia, país católico, que ha seguido paso a paso y con emoción las incidencias de la lucha, se congratula ahora de brindar su amistad al noble pueblo español que con valentía y tesón ha eliminado del país el bolchevismo.

NOTICIAS DE ITALIA

EL REY, EN VENECIA

Venecia, 25.—Su Majestad Imperial Victor Manuel III ha llegado a primera hora a esta capital para inaugurar la magnífica Exposición de cuadros de Pablo Cagliari «El Veronés». El Soberano fué recibido por el conde de Turin, por el duque de Génova, autoridades, senadores, miembros de la Casa del Fascio y personalidades. Después de un detenido examen de las obras expuestas, S. M. I. marchó al templo de San Sebastián, donde estuvo orando, y después al Palacio Real, donde almorzó.
El Duce realiza otro vuelo
Roma, 25.—El Duce ha llegado a Forlì tripulando un avión. A las ocho salió del palacio de Venecia en automóvil, marchando al aeródromo de Littorio. Minutos después el jefe del Gobierno, pilotando un avión de bombardero, embarrancó el vuelo. Una hora después aterrizaba felizmente en Forlì.

JEFATURA DEL ESTADO GRUPOS ESCOLARES

Plan de obras públicas El 40 por 100 de los de Madrid

Burgos, 25.—El «Boletín Oficial» publica una ley de la Jefatura del Estado aprobando el plan de obras públicas referente a los tres sectores (carreteras y caminos, obras hidráulicas y puertos con sus señales marítimas) presentado por el Ministerio correspondiente.
Para las provincias últimamente liberadas se redactará un proyecto con la mayor urgencia conforme al mismo criterio del de las demás provincias, incorporándose al aprobado actualmente mediante una ley complementaria.
En la ejecución de todas las obras se emplearán materiales nacionales, sin más excepción que aquellos escasos elementos que no se fabrican en el país y no es posible sustituirlos. En las carreteras se empleará betún asfáltico para reparación de las de firme asfáltico, sustituyéndole en todo lo posible por alquitrán español o por asfalto nacional.
En las nuevas obras de carreteras se dispondrá el pavimento adecuado de hormigón de cemento u otro que tenga exclusivamente productos nacionales.
El plan de trabajos y obras abarca treinta y siete provincias.

España y el cristianismo

Madrid, 24.—El obispo de Madrid-Alcalá ha publicado una pastoral en memoria de los caídos, en la cual dice que España es la que lleva en su interior más reservas del cristianismo, y recomienda la enseñanza del catecismo.

La Virgen de los Remedios

Una fotografía del Caudillo en el Trono
Málaga, 25.—En Cartama se ha verificado la procesión de la Virgen de los Remedios, acontecimiento religioso de máxima emoción en tierras malagueñas. Esta imagen fué salvada por González Marín, que la llevó consigo a América. En el trono aparece una fotografía del Caudillo, que Su Excelencia entregó al ilustre recitador en audiencia que le concedió durante su estancia en Málaga. Dicha fotografía lleva la siguiente dedicatoria:
«A la Santísima Virgen de los Remedios de Cartama, con toda devoción.— FRANCISCO FRANCO.»
La procesión ha tenido lugar entre el entusiasmo de la multitud, exponente de la religiosidad del pueblo malagueño.

Barcos alemanes e italianos

Con viveres y carbón
Barcelona, 24.—Procedentes de varios puertos de Italia y Alemania han entrado en el de Barcelona varios buques conduciendo cargamentos de viveres y carbón mineral.

Mañana comenzarán en Segovia las tareas del primer Consejo provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista

A las once y media, en la Catedral, misa en sufragio de los Caídos
Mañana darán comienzo en nuestra ciudad las tareas del primer Consejo provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., al cual asistirán todas las jefes locales de la provincia.
El primer acto consistirá en una misa en sufragio de los Caídos en la Cruzada salvadora, el cual tendrá lugar mañana, miércoles, en la Santa Iglesia Catedral, a las once y media de la misma.
Se ordena a todas las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de la capital, que asistan, debidamente uniformadas, al solemne acto religioso que mañana tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral, a las once y media de la misma, en el cual se oficiará una misa por los Caídos en el glorioso Movimiento nacional.
Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.—La jefe provincial de la Sección Femenina.
VELADA ARTISTICO LITERARIA
Uno de los días del Consejo se verificará en el teatro Juan Bravo una interesantísima velada literaria en honor a las jefes locales que asisten a estas reuniones.
La velada se desarrollará con sujeción al siguiente programa: Primero, concierto de piano, por el camarada Ataulfo Argenta; segundo, escenificación del romance del Conde Olinos, y tercero, el paso de comedia de Lope de Rueda, «Las aceitunas».
Las localidades para esta fiesta de arte pueden recogerse desde hoy en la Sección Femenina de Falange.



Madame Roosevelt ha adoptado a este niño español, Lorenzo Murias, de doce años, que perdió a sus padres en la guerra civil. Lo ha hecho para dar ejemplo, al objeto de que otras mujeres adopten también a cualquiera de los 500 niños españoles expatriados que están en análogas circunstancias que aquél.

Madame Roosevelt no pierde ripio. Independientemente de su bondadoso y humanitario gesto, no debe olvidarse la señora Roosevelt que España rechaza a ninguna criatura cualesquiera que haya sido la conducta observada por sus progenitores durante la guerra. Antes, al contrario, vela por ellos.
No debe ignorarlo Madame Roosevelt, y por esto tenemos nuestras dudas de que solamente un sentimiento altruista haya animado su corazón.
Quisiéramos olvidar, pero no nos es posible, el asunto de los aguafuertes de Goya...

El Generalísimo

Salamanca, 25.—El Generalísimo Franco, de regreso de su triunfal viaje por Andalucía, pernoctó anoche en Burgos. Probablemente hoy llegará Su Excelencia a Salamanca.
IMPORTANTES DETENCIONES EN MADRID Y BARCELONA
Madrid, 25.—Ha sido detenido el teniente de Asalto Juan Soler, autor de varios asesinatos.
También han sido detenidos el comandante de Ingenieros, Galindo, acusado de iguales delitos que el primero; Felisa Bermejo, que condenó a muerte a quince miembros de una familia; Pilar Alvarez, colaboradora de García Atadell y Francisco García, que mató al propietario de la Casa Gal y a dos hijos de éste.
Barcelona, 24.—Entre las numerosas detenciones efectuadas por la Policía figura un individuo apellidado Miralles Beu, que asesinó a un maestro. Está detenido también el que fué comandante rojo Angel Puig, autor de varios delitos. En su domicilio han sido hallados numerosos muebles de lujo, cuya procedencia no ha sabido explicar.
La Policía llegada de Málaga detuvo también a Miguel Sánchez (a) «Pata de caña», autor de numerosos asesinatos en aquella ciudad andaluza.

El Generalísimo

Salamanca, 25.—El Generalísimo Franco, de regreso de su triunfal viaje por Andalucía, pernoctó anoche en Burgos. Probablemente hoy llegará Su Excelencia a Salamanca.
IMPORTANTES DETENCIONES EN MADRID Y BARCELONA
Madrid, 25.—Ha sido detenido el teniente de Asalto Juan Soler, autor de varios asesinatos.
También han sido detenidos el comandante de Ingenieros, Galindo, acusado de iguales delitos que el primero; Felisa Bermejo, que condenó a muerte a quince miembros de una familia; Pilar Alvarez, colaboradora de García Atadell y Francisco García, que mató al propietario de la Casa Gal y a dos hijos de éste.
Barcelona, 24.—Entre las numerosas detenciones efectuadas por la Policía figura un individuo apellidado Miralles Beu, que asesinó a un maestro. Está detenido también el que fué comandante rojo Angel Puig, autor de varios delitos. En su domicilio han sido hallados numerosos muebles de lujo, cuya procedencia no ha sabido explicar.
La Policía llegada de Málaga detuvo también a Miguel Sánchez (a) «Pata de caña», autor de numerosos asesinatos en aquella ciudad andaluza.

Ante el traslado de nuestra Patrona, la Santísima Virgen de la Fuencisla a su santuario

En fecha próxima, aun no definitivamente designada, Nuestra Señora de la Fuencisla, venerada Patrona de Segovia y su Tierra, será trasladada desde la Santa Iglesia Catedral, donde diariamente, durante la gloriosa Cruzada, ha recibido las oraciones de todos los segovianos, hasta su santuario, bajo cuyas severas bóvedas, desde tiempo inmemorial, ha acogido benignamente las súplicas y las ofrendas de todas las generaciones, que han pasado por estas nobles tierras castellanas.

El simple anuncio de este acontecimiento deja enterever ya toda la magnitud religiosa de la jornada que se avecina. A ello nos obligan la devoción y la gratitud hacia Nuestra Señora. Porque si, como supo por revelación Santa Gertrudis, la Virgen María (no puede menos de inclinarse propiamente a lo que con fe y con confianza la piden sus devotos) y así leemos en la oración que diariamente le ofrendamos: (que jamás se ha oído decir que uno solo de cuantos han acudido a su protección haya sido desamparado...), ¿qué di reiros ahora los segovianos que hemos visto palpablemente, con fuerza de realidad indiscutible, la protección y auxilio que nuestra Santa Patrona nos ha dispensado durante el tiempo que ha durado esta noble guerra de liberación?

En efecto, presa demasiado codiciada por nuestros enemigos, Segovia sintió varias veces a sus puertas los gritos agresivos y el estampido bélico. Desde los días heroicos del Alto del León—lugar donde tantos segovianos cumplieron sus abnegados actos de servicio a la Patria—días en los que, por primera vez, se salvan nuestras tierras, pasando por las jornadas triunfales de Cabeza Grande, episodios ya clavados para siempre en la Historia de nuestra ciudad, Segovia, que fué por permisión divina límite y barrera, era objetivo en el que los sin Dios y los sin Patria cifraron muchas veces sus mejores esperanzas. Consta por documentos recogidos, que ya a raíz de los tristes episodios del cuartel de la Montaña, en el que tantos buenos españoles hicieron a España el holocausto de sus vidas, los planes de los dirigentes bolcheviques señalaban rotundamente la conquista y martirio de Segovia.

Y, sin embargo, nuestras tierras segovianas, a dos pasos del enemigo, línea de vanguardia durante toda la Cruzada salvadora, no han padecido el despótico y sangriento dominio de las turbas. Segovia ha podido contemplar el triunfo definitivo de la España católica sin sentir clavados en su pecho los siete puñales de la atroz venganza que para ella la horda tenía preparada. Y es que aquí, inspirando a sus defensores, dando fortaleza y decisión a nuestros combatientes, aquí, en nuestra magnífica Catedral, estaba nuestra Patrona, la Virgen de la Fuencisla, que desde su altar, teniendo por dosel la sagrada enseña de la Patria, protegía nuestras vidas, era defensa para nuestras tierras y heredad y salvaba para siempre nuestras mejores y más amadas tradiciones. Así lo proclamó solemnemente el heroico general Serrador al ofrecer a Nuestra Patrona el bastón de mando que le regalaba Segovia agradecida. Así lo proclamó el invicto general Varela, acudiendo a postrarse ante la Virgen de la Fuencisla después de la victoria de Cabeza Grande. Así lo han proclamado diariamente todos los segovianos al desfilar por el primero de nuestros templos para pedir a Nuestra Señora por el triunfo rotundo de la fe y la victoria definitiva de España, ideales que, como estandarte sagrado, desplegaron en los frentes nuestros heroicos soldados y que les hacían acudir cantando al sacrificio, porque llevaban grabados en su mente y en su corazón la verdad sublime de que «son dichosos los que pelean por las causas que no pueden morir».

La Pensión Chiclanero

sigue funcionando accidentalmente sólo para dormir

Avenida Eduardo Dato, 27, Madrid

doras estrofas: «Dios te salve... esperanza nuestra... a ti suspiramos gimiendo y llorando... vuelve a nosotros esos tus ojos misericordiosos...» y no nos abandones en estas horas de prueba...

Y nuestra Santa Patrona no nos abandonó. Hemos oído de los labios emocionados de nuestro virtuosísimo prelado, que aunque la historia de la Virgen de la Fuencisla comenzase con los días azarosos de la pasada guerra, ya tenía bien ganada la gratitud y el amor de todos los segovianos. Y si a esto añadimos la protección que ha dispensado siempre a nuestras tierras y a nuestras personas, desde el nido agosto de su santuario, ¿cómo hemos de expresar los segovianos la devoción, que nos merece y el amor que nos inspira?

Pues bien, que este amor y esta devoción sepan siempre expresarse con los acentos más puros y delicados de nuestros corazones agradecidos. Y que las próximas solemnidades de su traslado al santuario, al filo de la gran victoria de España, sean como un tributo triunfal que todos nosotros la

DEL SEGOVIA TRADICIONAL

La romería de San Marcos

Por GONZALO ESPAÑA

Se señala la primavera con la celebración de las típicas romerías segovianas, entre las cuales—como dice el popular proverbio madrileño, refiriéndose a la verbena de San Antonio de la Florida—la de San Marcos es «la primera que Dios envía a estos contornos nuestros, carente de festejos rumbosos, pero tranquila como la corriente perezosa del río que la baña, cuyo sinuoso cauce, tendido a los pies del Alcázar—de linaje regio—en señal de pleitesía, forma un foso protector».

El baile de tamboril y dulzaina es la única diversión que se permite ese arrabal pacífico de nuestro vecindario, con sus notas chillonas, desapacibles y ásperas como los barbechos hirsutos de energética rudeza laborable. ¡Oh, la rueda de bailarines respingones que constantemente se renueva, se achica con mezuquinas vergonzosas o se ensancha con elásticas proporciones desmesuradas; molesto anillo de autómatas por el ritmo encadenados, que danzan, aun en medio de la noche, cual si fueran mecidos, en continua zarabanda, por los hilos impalpables de las sombras! Menguados puestos de golosinas, con pastas «fósiles» y caramelos ruines para el barato consumo de la gente menestral...!

Un cerrojo, de mohosa herrumbre —del templo consagrado al bendito Evangelista—, abre las puertas de la esperanza a las jóvenes que le tocan ávidas de ventajosos enlaces matrimoniales.

Como aseguraba, en 1894, en Madrid, el llamativo anuncio de la acreditada agencia del célebre segoviano don Felipe Jiménez, «todas se casan» —según cree el vulgo milagrero— soban el péfido cerrojo, desgastado por este uso desde fecha imprevisible. Y son muchas las mocitas que lo hacen entre ocurrencias graciosas e intencionadas sonrisas...

Una costumbre supersticiosa que, aunque indigna a las personas serias, tiene mucho de adorable, porque hace florecer, en bastantes almas crédulas, lisonjera, la ilusión.

¡Humilde romería, la que halla amparo en la sombra evocadora de la medieva iglesia de los caballeros del Temple, entre nieblas románticas de leyenda e históricas realidades de críticos juicios exactos!

La tradicional rogativa de San Marcos

Asisten el Cabildo catedral, el clero y el Ayuntamiento de la ciudad en Corporación

Esta mañana, a las nueve y tres cuartos, se ha celebrado, según tradición, la procesión de Rogativa.

A la hora indicada salió el cortejo procesional de la Santa Iglesia Catedral, figurando en el mismo el guiño catedralicio, cruces parroquiales, cruz de la Catedral con ciriales, el Clero de la Ciudad, Cabildo Catedral y Clero oficiante. En la presidencia civil figuraba el excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas.

Como es costumbre abrían marcha los clarines municipales. La procesión recorrió las calles de plaza Mayor, Valdeláguila, Capuchinos Alta, Capuchinos Baja, Doctor Velasco, carretera de Santa Lucía y barrio de San Marcos. A la entrada del barrio esperaba el clero de dicha feligresía con el guiño y cruz parroquial. El cortejo siguió hasta la iglesia de San Marcos donde se celebró la misa propia del día, oficiando el canónigo muy lustre señor don Arturo Hernández,

rindamos. Ni un segoviano ha de faltar a las conmovedoras ceremonias. Ni un segoviano ha de negar su ofrenda para que estos cultos, del novenario y del traslado, sean dignos de la veneración que nos inspira y de la gratitud que la debemos. Cuenta la tradición, según se lee en su novena, en la consideración del día séptimo, que una estrella acompañó a la imagen de Nuestra Señora de la Fuencisla cuando sale de su santuario. Pues bien, que el día próximo, al recorrer en triunfo nuestras calles, engalanadas, como en sus mejores días, que una estrella, la de nuestra fe y nuestro amor a la Santa Patrona, la acompañe hasta su santuario para que allí, en lo sucesivo, como siempre lo hizo, escuche benigna nuestras plegarias y ya que es dispensadora de todas las gracias, nos conceda aquello que necesitamos para cumplir nuestro destino aquí en la vida con la mirada y el deseo puesto en que nuestra veneración pueda continuarse triunfal allí donde tiene su morada eterna de Reina y Señora de los Cielos y de la tierra.

LA COFRADIA

Sencilla expansión popular que brota todos los años, con las primeras chirivitas campestres entre las verdes promesas de los trigos cercanos. Que tiene su acomodo en una de las feligresías más antiguas de Segovia, en donde hay una iglesia pobre, de románico estilo, con ábside semicircular, con torre cuadrada y puerta de medio punto, en cuyo interior la gente besa, unciosa, la reliquia del Santo festejante, llevando a los labios devotos la caricia transparente del limpio cristal de su sagrado estuche; que muestra sus altares desprovistos de adornos lujosos, de ricas joyas del culto y en donde el mérito artístico de una pintura flamencas, restaurada a expensas de nuestros beneméritos paisanos difuntos, el cronista de la ciudad don Ildefonso Rodríguez y el comerciante don Segundo Rincón, es su único y preciado tesoro, que hace preguntarse al visitante, que la contempla extrañado, cómo pudo venir desde los húmedos prados del Norte a estas duras tierras de Castilla, propensas para sentir la presión penitente de las toscas sandalias de los ascetas místicos.

La romería de San Marcos viene precedida del halago litúrgico de un acto religioso inmemorial: La rogativa pública que se dirige al barrio ribereño del Eresma y en la que toman parte los timbales del Municipio; el Clero y mangas parroquiales; el Cabildo y cruz capitulares, con su pertiguero de larga vara metálica, de amplias y claras vestiduras de raso y peluquín de estopa; el obispo de la Diócesis, que algunas veces suele asistir y que traen en el aire, con su anillo pastoral, las cruces brillantes de sus bendiciones y, por último, el Ayuntamiento en corporación, detrás de sus maceros que ponen la nota carmesí de sus solemnes dalmáticas y un rizo de espuma en los airosos de sus bonetillos de grana.

Y en la abreña mañana luminosa, parecen lucir más la casta blancura de las sobrepellices sacerdotales, el oro viejo de sus ornamentos, la plata cincelada de las cruces de las parroquias, los raros bordados de las mangas de éstas, marchando en procesión parsimoniosa, que canta las letanías mayores de los santos, poblándolo el azul de la atmósfera diáfana de graves salmodias, en un vuelo pausado de implorativos rezos...

AVISO

La Legión Cóndor, próximo ya el día en que regresará a su Patria, y a los efectos de dejar cumplidas todas sus obligaciones, ruega a las entidades oficiales y particulares, y al comercio en general, que remitan al señor intendente de la Legión Cóndor, Avila, y antes del día 30 de Abril del co-

riente año», cuantas reclamaciones o facturas referentes a la misma tengan pendientes en su poder. Dichas reclamaciones o facturas deberán ir acompañadas de la documentación oportuna, y en ella se especificarán los datos necesarios, como fecha, concepto, unidad a la que fueron hechos los suministros, etc. Se advierte finalmente a los interesados, que este plazo será improrrogable y transcurrida la fecha señalada no será válida reclamación alguna.

Legión Cóndor

PREOCCUPACION

El papel de la U. R. S. S.

Paris.—J. L. Boucher continúa mostrando su preocupación por el papel perturbador de la Rusia soviética en el juego diplomático europeo. ¿Quién podría honestamente asegurar—se pregunta—que la U. R. S. S., los «urssomon» bolcheviques, se lanzaran con fervor a defender la causa del odiado capitalismo, sea británico o sea francés? Es mejor—prosigue—ir dos al combate que tres, si uno de los elementos del trío es susceptible de traicionar. ¿Qué otra cosa puede esperarse de los soviets? Todos hemos leído los discursos de Stalin y Dimitrof. Hemos encontrado en ellos muchas cosas, salvo la defensa de la Patria, de la familia, de la religión y de la prosperidad individual. ¿Por qué Londres parece valorar tanto la colaboración soviética? Nadie lo sabe. Pero Varsovia y Bucarest minimizan dicho concurso. Su material, la guerra de España lo ha demostrado, vale menos de lo que la gente cree. La U. R. S. S. arbola tan sólo un pabellón: el de la revolución mundial y su deseo no es otro que convertir la mar latina en un inmenso incendio. El Mediterráneo está lejos de las estepas rusas.

DESDE CUELLAR

Ya pasó la horda

A medida que transcurren los días, se van conociendo nuevos, y espeluznantes detalles de la actuación de la horda marxista durante su bárbara dominación allí donde posó su planta.

Conocemos muchos y variados episodios de su inícuo modo de obrar. Y unos nos cuentan de los terribles suplicios a que fueron sometidos; otros de las arbitrarias persecuciones y detenciones y malos tratos de que fueron objeto por el solo y único hecho de haber votado a las derechas, y así uno y mil actos vandálicos por el mismo estilo.

El que últimamente conocemos se refiere a las respetable familia del comandante de Transmisiones, buen amigo nuestro don Eugenio Bravo, que viene horrorizado de Madrid al saber las penalidades que su digna esposa, hijos y nietos han tenido que sufrir por las causas consignadas.

Nos refiere este digno militar que al comenzar el glorioso Movimiento salvador de España fué encarcelada su esposa por el mero hecho de ser persona de orden y católica y al saber que él, al igual que el honroso Regimiento a que pertenece y por ser todos sus compañeros verdaderos patriotas y militares dignos de ostentar tal nombre, no pudiendo convivir con esa canalla marxista bolchevizada, se pasaron a nuestro lado para, en unión de los auténticos españoles, hacer la España Una, Grande y Libre que forjaran nuestro invicto Caudillo y el llozado fundador de la Falange.

A nueve meses de checa en checa y tres de cárcel, fué sometida esta respetable señora, que, al intentar liberarla pasada una larga temporada e instalarla a que diera su filiación e insistir en que era católica y, por tanto, de derechas, fué de nuevo reclusa brutalmente en la cárcel, hasta que llegó el venturoso día de la liberación de Madrid, en que salieron de aquel horrible infierno, del que jamás pensarán salir.

Igual o parecida suerte corrieron una hija del señor Bravo, y su esposa, policía del Príncipe de Asturias, que conocen bien los sitios de suplicios y de martirio, en los que recibían trato tan inhumano tantos hermanos nuestros, después de las privaciones y vejaciones a que estuvieron sometidos durante la dominación de la horda de asesinos—que ya pasó—y que tanto luto y lágrimas ha proporcionado a nuestra amada Patria.

La pluma se resiste a contar otros detalles de estos casos únicos en la Historia, pero que deben ser conocidos por todo el mundo, para que esas grandes democracias que presumen de humanitaristas sepan, para siempre, que han prestado su «humanitaria» ayuda a los asesinos más viles que conocieron los tiempos, ensangrentando, de una manera cruel y criminal, el suelo patrio de una de las naciones más cultas, civilizadas y católicas del orbe entero.

CÓRCOLES

Banco de España

Segovia.

Habiéndose notificado a este Banco el extravío del resguardo de depósito número 16.680, de pesetas nominales —2.500— en Deuda Perpetua 4 % Interior, constituido en esta Sucursal con fecha 19 de Abril de 1934, a nombre de don Pedro de la Calle Benito y doña Lucía García Arribas, indistintamente, se anuncia al público para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín del Estado Español»; advirtiéndole que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, la Sucursal expedirá el duplicado solicitado, de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando exenta de toda responsabilidad.

Segovia, 25 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El secretario, Aurelio Herrero.

Un mensaje musulmán de devoción al Duce

Roma.—El Sultán de Aussa (Dancalia), mohamed Ihaio, en nombre de la población musulmana de toda la región, ha dirigido al gobernador de Eritrea, a su paso por la Dancalia, el siguiente mensaje de devoción y homenaje al Duce con motivo de los recientes sucesos albaneses:

«Población musulmana de Aussa se entera con vivísima alegría que por nuestro mérito, inicia nueva vida de tranquilidad, progreso y justicia. Expresamos nuestra profunda gratitud por este nuevo gran beneficio que otorgáis a las gentes musulmanas. Os ruega aceptéis la expresión de mi fidelidad y de los dancalis de Aussa». Usi.

Exito de un artista español en Roma

Roma.—El concierto dado recientemente por el gran violencelista español Gaspar Casado, en el teatro Adriano de Roma, se comenta en términos de sincero elogio por la Prensa de aquella capital.

El «Laboro Fascista», entre otros, dedica a la actuación de nuestro compatriota los siguientes comentarios: «El éxito de Gaspar Casado ha sido soberbio. Su interpretación, perfecta y sentida y su técnica segura y elegante, conquistaron al auditorio.»

Ante las incessantes aclamaciones del público, se vió obligado a repetir algunas piezas. A Casado le acompañaba la orquesta dirigida por el maestro Molinari.

Este concierto se vió realizado con la presencia de la princesa de Piomonte.

Notas necrológicas

El día 21 de Noviembre de 1936 murió violentamente asesinado por las hordas marxistas, dando su vida por Dios y por la Patria, el agente del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de Madrid, don Mariano Trapero Caro.

El finado era muy estimado en el cuerpo a que pertenecía por sus dotes de caballerosidad y celo infatigable en el cumplimiento de sus deberes profesionales y por su honradez acrisolada.

Descanse en paz y reciban sus desconsolados padre, hermanos, tíos y demás familia nuestro sincero pésame por tan irreparable desgracia.

—Ha fallecido en Segovia, el día 22 de este mes, confortado con los auxilios espirituales, don Clemente San Hipólito Martín, conserje del Casino de la Unión, que era muy estimado por los socios de dicho centro de recreo, por su carácter servicial y excelentes prendas morales.

A sus apenados esposa, hijo, hermanos y restantes deudos enviamos la sincera expresión de nuestro sentimiento por tan dolorosa pérdida.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

En el día de la fecha le ha sido adjudicada, en concepto de interina, a doña Maximiliana Jimeno Martín, la escuela nacional unitaria de niños de Languilla. Dicha maestra figura en la lista de aspirantes a interinidad con el número 44.

Lo que se hace público cumplimentando lo dispuesto en el artículo 67 de la Orden de 20 de Agosto de 1938.

Segovia, 24 de Abril de 1939. Año de la Victoria.

María del Pilar Well.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón pro-ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 24 de Abril de 1939:

Premio de 20 pesetas, número 388.
Premios de 3 pesetas, números 88; 188; 288; 488; 588; 688; 788; 888; 988.

Anuncios breves

Clases particulares de alemán, desde principio el 1.º de Mayo, en Frutos, 23, tercero.

Radio-reparación Módernos radios de radio según los últimos adelantos (Madrid y Barcelona). Precios económicos, entrega inmediata.

«Castilla» Agencia de Negocios clase de salvoconductos, especialmente MADRID y BARCELONA. Precios económicos, entrega inmediata.

Zapatería Los Chicos. Se hacen y cebido zapatillas a 60 pesetas.

«Electrón» Reparación de Radios, con precisión y garantía. Juan Bravo, 12, principal, Segovia.

¡Peluqueros! S610 empleados todos los aparatos y sistemas, «ANTI-NEA» para las puntas con y sin hilos «CARACOL» para entortijados fuertes, garantía PERMANENTES PERFECTAS, TINTURAS «KOMOL» y todos los productos especiales para vuestra profesión. LABORATORIO CARASÁ - RENTERIA (Guipúzcoa).

Salvoconductos para Madrid, se gestionan y entregan a las 48 horas de su petición. Oficinas PROVENCIO, Colón, 4, teléfono 299.

Recadero Angel de San Juan Batista admite encargos diariamente para Madrid y viceversa en Segovia, San Francisco, 17, principal.

Se vende un piano manubrio de marca «Luis Casala», de Carbonero el Mayor.

Se vende un edificio de mampostería y el terreno cercano de la rodea en el sitio denominado Cueva de la Zorra, con una superficie total de 1.760,55 metros cuadrados. Dada razón, en la Administración.

Se venden 64 ovejas criando y 29 borregos en condiciones superiores. Tratar, con Nicasio Sanchó, en Gomezseraén.

Vendo cuatro vacas suizas, recién paridas, abundante producción. Tratar, Máximo Vara, en Codornia.

Necesito vaquero para seis vacas de ordeño: preferio chico de dieciséis años. Razón, Asunción, número 18, José Duque.

Venta de dos casas. Razón, Doctor Velasco, número 9, bajo.

Se necesita mujer para regencia de casa, de treinta a cuarenta años. Informes, en Administración del periódico.

Se arriendan pastos para 800 cabezas lanaras desde la fecha al 20 de Mayo. Tratar, con los colonos de Guijasalbas (Valdeprados).

Se arriendan pastos para 400 cabezas lanaras desde 25 Abril a 25 Mayo. Tratar, Sandalio Prieto, en Bernuy de Porreros, o San Ildefonso, con Pedro Gómez.

Vendo vaca suiza, recién parida, abundante producción. Tratar, Pedro Montalvo, en Garcillán.

Se arriendan pastos para 150 a 200 reses lanaras en Abad Don Blasco, desde 1.º de Mayo al último. Tratar, Félix Pérez, en Eritros.

Se necesita criada sabiendo de cocina para dos personas y dormir en su domicilio. Razón, Administración.

Se necesita chófer y recaudador agente auxiliar para la zona de Escalona del Prado. Dirigirse a Velarde, 1 y 3, señor Escorial.

Por ausentarse verdo manubrio, Manifa; encuadernadora, varios muebles y cuadros. Plaza Franco, número 6.

Vendo dos camisas doradas, mesa de escritorio, mueble para radio, estante libros, sillones. San Nicolás, 9, primero.

Ganaderos Se arriendan pastos para ganado vacuno y cabrio en sierra Alta y Baja, desde 1.º de Mayo hasta último de Octubre. Tratar, Juan de la Calle, Otero de Herreros.

Ama de cría se necesita para criar en su casa. Razón, Batanes, 10, Antonia Santa Genoveva.

Vendo vacas y novillas suizas, pura raza, paridas y abocadas a parir. Razón, pescadería de Paço. Segovia.

Se vende coche pequeño marca «Opel». Razón, San Millán, 3, bajo.

Traspaso café concert «Sevilla» con enseres y muebles sito en Paseo Nuevo, número 2, donde darán razón.

Vendo para radiófono motor universal marca «Dual» plato, Plectro, elevador reductor «Aloe» funcionando. Cervantes, 8, tercero. De una doc y media.

Se arrienda local amplio para vivienda y coche a. Tratar, con Felipe García, José Zorrilla, 50.

Se necesita mujer para servir, de treinta a cuarenta años, sabiendo bien la obligación y de cocina. Informarán en esta Administración.

Los minutereros de la Plaza Mayor de Segovia, que siguen retratando por algunos días más.

Se necesita muchacha con buenas normas, que sepa guisar y planchar. Razón, Camino Nuevo, 4.